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V/v: kê khai khấu trừ thuế GTGT của dự án đầu tư 
Hà Nội, ngày 12 tháng 02 năm 2020 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Bình Thuận 

Trả lời công văn số 7743/CT-TTKT2 ngày 03/10/2019 của Cục Thuế tỉnh Bình Thuận về 
việc kê khai khấu trừ thuế GTGT của Dự án Nhà máy điện mặt trời TTC - Hàm Phú 2, Tổng cục 
có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Khoản 1 Điều 45 Luật Doanh nghiệp số 68/2014/QH13 quy định về chi nhánh, 
văn phòng đại diện và địa điểm kinh doanh của doanh nghiệp: 

“1. Chi nhánh là đơn vị phụ thuộc của doanh nghiệp, có nhiệm vụ thực hiện toàn bộ hoặc 
một phần chức năng của doanh nghiệp kể cả chức năng đại diện theo ủy quyền. Ngành, nghề 
kinh doanh của chi nhánh phải đúng với ngành, nghề kinh doanh của doanh nghiệp.”; 

- Căn cứ Khoản 1 Điều 46 Luật Doanh nghiệp số 68/2014/QH13 quy định về thành lập 
chi nhánh, văn phòng đại diện của doanh nghiệp: 

“1. Doanh nghiệp có quyền lập chi nhánh, văn phòng đại diện ở trong nước và nước 
ngoài. Doanh nghiệp có thể đặt một hoặc nhiều chi nhánh, văn phòng đại diện tại một địa 
phương theo địa giới hành chính.” 

- Căn cứ Khoản 3 Điều 11 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn: 

“3. Khai thuế giá trị gia tăng theo phương pháp khấu trừ 

... Trường hợp người nộp thuế có dự án đầu tư tại địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc 
trung ương khác với tỉnh, thành phố nơi đóng trụ sở chính, đang trong giai đoạn đầu tư chưa đi 
vào hoạt động, chưa đăng ký kinh doanh, chưa đăng ký thuế, thì người nộp thuế lập hồ sơ khai 
thuế riêng cho dự án đầu tư và nộp tại cơ quan thuế quản lý trực tiếp nơi đóng trụ sở chính. Nếu 
số thuế GTGT của hàng hóa, dịch vụ mua vào sử dụng cho dự án đầu tư theo mức quy định của 
pháp luật về thuế GTGT thì được hoàn thuế giá trị gia tăng cho dự án đầu tư.” 

- Căn cứ Khoản 3 Điều 1 Thông tư số 130/2016/TT-BTC và khoản 3c Điều 11 Thông tư 
số 156/2013/TT-BTC của Bộ Tài chính hướng dẫn: 



“3. Hoàn thuế GTGT đối với dự án đầu tư 

... Trường hợp cơ sở kinh doanh đang hoạt động thuộc đối tượng nộp thuế GTGT theo 
phương pháp khấu trừ có dự án đầu tư mới (trừ trường hợp hướng dẫn tại điểm c Khoản 3 Điều 
này và trừ dự án đầu tư xây dựng nhà để bán hoặc cho thuê mà không hình thành tài sản cố 
định) tại địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương khác với tỉnh, thành phố nơi đóng trụ sở 
chính, đang trong giai đoạn đầu tư chưa đi vào hoạt động, chưa đăng ký kinh doanh, chưa đăng 
ký thuế thì cơ sở kinh doanh lập hồ sơ khai thuế riêng cho dự án đầu tư đồng thời phải kết 
chuyển thuế GTGT đầu vào của dự án đầu tư để bù trừ với việc kê khai thuế GTGT của hoạt 
động sản xuất kinh doanh đang thực hiện. Số thuế GTGT được kết chuyển của dự án đầu tư tối 
đa bằng số thuế GTGT phải nộp của hoạt động sản xuất kinh doanh trong kỳ của cơ sở kinh 
doanh. 

... Khi dự án đầu tư để thành lập doanh nghiệp đã hoàn thành và hoàn tất các thủ tục về 
đăng ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế, cơ sở kinh doanh là chủ dự án đầu tư phải tổng hợp số 
thuế giá trị gia tăng phát sinh, số thuế giá trị gia tăng đã hoàn, số thuế giá trị gia tăng chưa 
được hoàn của dự án để bàn giao cho doanh nghiệp mới thành lập để doanh nghiệp mới thực 
hiện kê khai, nộp thuế”. 

Căn cứ các quy định nêu trên và hồ sơ do Cục Thuế tỉnh Bình Thuận cung cấp, việc kê 
khai khấu trừ thuế GTGT của dự án đầu tư được thực hiện như sau: 

Công ty cổ phần Thủy điện Gia Lai (MST 5900288566), có trụ sở chính tại Gia Lai, được 
UBND tỉnh Bình Thuận ký Quyết định chủ trương đầu tư số 1820/QĐ-UBND ngày 16/7/2018 
thực hiện Dự án đầu tư Nhà máy điện mặt trời TTC - Hàm Phú 2 tại huyện Hàm Thuận Bắc, tỉnh 
Bình Thuận. Công ty cổ phần Thủy điện Gia Lai trực tiếp quản lý, thực hiện dự án và đã kê khai 
thuế GTGT đầu vào của dự án với Cục thuế tỉnh Gia Lai. 

Công ty đã thành lập Công ty cổ phần Thủy điện Gia Lai - Chi nhánh TTC Bình Thuận 
theo Giấy chứng nhận đăng ký hoạt động chi nhánh số 5900288566-001 do Sở Kế hoạch Đầu tư 
tỉnh Bình Thuận cấp, đăng ký lần đầu ngày 09/12/2018, đăng ký thay đổi lần thứ 1 ngày 
07/8/2019, được Cục Thuế tỉnh Bình Thuận cấp mã số thuế 5900288566-001 ngày 09/12/2018. 
Chi nhánh TTC Bình Thuận đã đăng ký kê khai, nộp thuế với Cục thuế tỉnh Bình Thuận, Chi 
Nhánh TTC Bình Thuận hạch toán phụ thuộc. Nhà máy điện mặt trời TTC - Hàm Phú 2 bắt đầu 
hoạt động phát sinh doanh thu từ quý 2/2019. 

Công ty cổ phần Thủy điện Gia Lai phải tổng hợp số thuế GTGT phát sinh, số thuế 
GTGT đã kết chuyển bù trừ với số thuế GTGT phải nộp của hoạt động sản xuất kinh doanh tại 
tỉnh Gia Lai, số thuế GTGT còn được khấu trừ của dự án đầu tư để bàn giao cho Chi nhánh thực 
hiện kê khai, khấu trừ theo quy định với cơ quan Thuế quản lý trực tiếp Chi nhánh. 



Công ty cổ phần Thủy điện Gia Lai có trách nhiệm cung cấp đầy đủ hồ sơ, chứng từ liên 
quan đến số thuế GTGT còn được khấu trừ phát sinh của dự án đầu tư Nhà máy điện mặt trời 
TTC - Hàm Phú 2 để bàn giao cho Chi nhánh và chịu trách nhiệm về tính trung thực, chính xác 
của hồ sơ, chứng từ bàn giao. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục thuế tỉnh Bình Thuận biết và thực hiện./. 
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